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Быть педагогом - это искусство

«Быть педагогом - это искусство, 
[bookmark: _GoBack]врождённый талант, наука и мастерство» 
К. Д. Ушинский

Меняется время, обновляются программы дошкольного образования, подходы, требования, стандарты… Но дети остаются детьми! Период детства  проходит быстро, нужно успеть сделать всё вовремя, правильно и качественно.
Девять лет назад я выбрала профессию педагога! Было ли это моей мечтой? Скорее – «Нет!». В детстве мне нравилась профессия парикмахера, так как меня увлекал процесс создания красивых образов куклам, родным и близким. По мере взросления я стала замечать, что мне нравится общаться и играть с детьми, что подтолкнуло меня к выбору профессии педагога. 
Детство - самая безмятежная пора в жизни ребёнка. Оно оказывает непосредственное влияние на взрослую жизнь.  Каждый день ребёнок узнаёт что-то новое, впитывает в себя как губка разнообразную информацию через игру. 
Можно сказать, что быть педагогом - это искусство, ведь это не просто профессия, а призвание, требующее глубокого понимания детей и их индивидуальных особенностей.
Существуют определенные критерии, которым в идеале должен соответствовать педагог дошкольного образования. В первую очередь, это любовь к детям. Потому что без любви и уважения трудно будет добиться положительного результата в работе, так как дети чувствуют отношение взрослого к ним. Педагогу необходимо уметь сохранять спокойствие и быть уверенным в правильности своего педагогического подхода. Одним из важных качеств также является умение слушать и слышать детей, понимать их потребности и интересы, уметь считывать их эмоциональное состояние и при необходимости оказывать моральную поддержку.
Перед началом занятия я стараюсь уделить внимание каждому ребёнку и показать свою заинтересованность в нём как в личности: прошу поделиться тем, что ему нравится, или огорчает, какие события произошли с ним за пределами детского сада. Часто ребёнок сам хочет чем-то поделиться со  взрослым, и здесь важно внимательно его выслушать и при необходимости дать совет, ведь в современном информационном мире это очень важно. 
Тотальная цифровизация, с моей точки зрения, не является плюсом в современном образовании. Это приводит к снижению непосредственного общения между детьми, ребёнком и взрослым, теряется эмоциональный контакт. Даже у взрослых людей из-за обилия информационных возможностей снижается потребность в умственной деятельности, им проще нажать кнопку на компьютере и получить готовый ответ. А что уж говорить о детях, которые в последнее время не представляют жизни без электронных устройств. Поэтому я вижу своей задачей, как педагога, постараться, хотя бы отчасти, подарить моим воспитанникам такое детство, которое было в моё время.  И в этом мне помогает творчество и фантазия, позволяющие придумывать интересные игры и занятия, которые не только развлекают, но и способствуют развитию моих воспитанников.
Находясь в постоянном поиске новых знаний, я непрерывно обучаюсь на курсах повышения квалификации и посещаю мастер-классы коллег.
Но мои усилия были бы напрасны без активного взаимодействия с коллегами и родителями воспитанников. Находясь в постоянном контакте, мы имеем возможность своевременно решать возникающие у ребёнка проблемы, что позволяет достигать положительной динамики в его  развитии. 
В заключение можно сказать, что быть педагогом — это искусство, требующее от человека не только профессиональных знаний и умений, но и душевной щедрости, любви к детям и стремления к постоянному развитию. Это путь, который хоть и требует много терпения и усилий, но и одновременно приносит огромное удовлетворение и радость от общения с подрастающим поколением. Поэтому я нисколько не жалею, о том, что стала педагогом. Ведь дети с радостью идут на мои занятия, а я с большим удовольствием спешу к ним детский сад! 





 
