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к письму департамента образования 
мэрии города Ярославля 
от   10.12.2012   №  01-14/5442

Информация о важности использования водителями 

детских удерживающих устройств.

Дети – самые беззащитные участники дорожного движения. Если с ними что-то случается на дороге, в этом всегда виноваты взрослые.

В автомобиле дети – одна из наиболее уязвимых категорий пассажиров. В ДТП аналогичной тяжести дети страдают значительно больше, чем взрослые пассажиры. При этом штатные системы безопасности автомобилей не рассчитаны на защиту детей. Поэтому при перевозке детей необходимо использовать детские удерживающие устройства (ДУУ), самыми надежными из которых признаны детские автокресла. С 2007 года, согласно Правилам дорожного движения РФ, использование ДУУ при поездках с детьми до 12 лет обязательно. Штраф за неиспользование ДУУ – 500 рублей.

Проблема
Согласно данным ВЦИОМ, в нашей стране 51% родителей детей до 12 лет имеют автокресла, а всегда используют их – только 23%.

Решение
Автокресло – самая главная покупка к рождению ребенка. Автокресло – важнее всех игрушек.  Даже первая поездка в жизни ребенка – из роддома – должна проходить в автокресле. В такси, в машине друзей, в туристической поездке – всегда в автокресле. Нет кресла – нет поездки.
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Уважаемые родители!

Участвуйте в фотоконкурсе «Мой ребенок в автокресле» и Вы можете выиграть незабываемый новогодний подарок для вашего ребенка!

Что для этого нужно?
· Сфотографируйте вашего ребёнка в автокресле.

· Выкладывайте фотографию в специальном разделе конкурса на сайте бездтп.рф (http://www.bezdtp.ru/campaigns/chair/competition/#!page1)

· Пошлите ссылку друзьям и знакомым и попросите их проголосовать за вас.

Участник, чья фотография наберет наибольшее количество голосов, получит главный приз – дизайнерскую новогоднюю ёлку и поздравление от Деда Мороза, который придет к вам в гости вместе c подарками.

Желаем вам удачи в конкурсе и на дороге!
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